

水果、奶茶、自制腊肉……连续两天,杭州消防多个中队收到热心市民送来的礼物

# 请每次出警一定要平安回来 一句句暖心留言让硬汉泪奔

杭州消防真心感谢大家:最大限度防止火灾是最好礼物

本报记者 蓝震 通讯员 候波 李菁 文/摄

四川凉山木里森林火灾,27名森林消防队员和3名地方干部群众牺牲。

消息传来,举国悲痛。

事件发生后,大家对身边的最美逆行者们又多了分关爱。

前天、昨天,杭州不少消防岗亭收到了陌生人送来的小礼物,有的是奶茶,有的是果篮,还有一句句暖心留言。



## 礼物虽轻 但很暖心

前天晚8点23分,杭州萧山区消防大队市北中队警卫亭,突然来了一位外卖小哥,手里提着一箱奶茶,里面有20杯奶茶。

警卫员迟疑了下,“是不是送错了?”外卖小哥拿出一张单子,上面的留言写着:谢谢你们一直负重前行,请每次出任务一定要平安归来。谢谢外卖小哥,麻烦你一定要送给消防员。

警卫员才知道,是热心人给消防员送来的礼物。

“当了十年消防员,第一次遇到。”市北消防中队中队长王兴非常感慨,“礼物虽轻,但很暖心。”

王兴告诉记者,当时队员刚刚从一起救援现场回来。大家救下了一个打算轻生的女孩,才刚吃完饭,就收到了这样一份特殊礼物。他们也问过外卖小哥,奶茶是谁送的?小哥说他也不知道,送奶茶的人不想让大家知道他是谁,但是一再交代小哥,要把“出警平安”这句话带到。

惊喜还没完。

昨天早上,市北消防中队岗亭又收到一篮匿名水果,里面放有一张贺卡,附了一行漂亮的字——

“感谢你们的负重前行,换得我们岁月静好!请你们每次出警一定要平安回来”。

差不多的礼物,昨天中午时分,滨江消防中队岗亭也收到了。

“一位外卖小哥,放下奶茶就走了。”滨江消防中队副中队长赵蒋军告诉钱江晚报记者,中午11点20分,岗哨员跑来办公室告诉他,有个外卖小哥送了很多奶茶过来,放下奶茶就走了。

“我们还担心是不是有人送错了,看到单子上的留言,才知道是热心人特意送给我们的。”赵蒋军说。

## 留言真情流露 一条比一条暖

等到下午,浦沿消防中队、西湖消防中队、萧山消防中队等都陆续收到了热心市民送来的礼物,有的是水果,有的是奶茶,甚至还有市民自己做的腊肉。

而留言也是真情流露,一条比一条暖——

“你们是最可爱的人,请每次出警都务必平安归来!”

杭州市民送来的小礼物和暖心留言。

不知道说些什么,只希望你们每一次的出行,都是平安而归,我们不需要‘英雄’,只要每位守护者平安,感谢每一位伟大的守护者,致敬!!

“不知道说些什么,只希望你们每一次的出行,都是平安而归。我们不需要‘英雄’,只要每位守护者平安,感谢每一位伟大的守护者,致敬!”

“岁月静好,因为有你们负重前行,你们辛苦了……”

“喝过你们煮的伏茶,吃过你们煮的腊八粥,很暖心的一群帅小伙。”

萧山消防中队岗亭收到礼物的时候是昨天下午2点50分。

当时消防员卜涛正准备与队员交接岗,一辆越野车突然在中队门口停了下来。

“车门打开,一名年轻女子从车里搬下来一箱梨、一箱橙子,还有3盒自己家做的腊肉,放在了岗亭。”

卜涛以为是中队的哪位家属,正想开口了解情况,这位女士说,“这是我的一点小小心意,是给你们消防员的。希望你们每次出警,都能平平安安回来。”

一席话,让卜涛非常感动,忙着上前希望她能留个联系方式,“她连忙摆手,‘名字和联系方式就不用知道了’,然后就匆匆上车走了。”

来不及说声感谢,卜涛下意识举起右臂,对着女士敬礼。

“我们是下午4点30分左右收到礼物的,有两名水果店的员工走到岗亭。他们说受热心市民委托过来送水果。”西湖消防中队指导员建乐乐说,十来盒水果,有凤梨、雪梨、火龙果、西瓜、哈密瓜等。另有额外一袋水果是水果店员工自己送的。

事后深受感动的建乐乐发了朋友圈:这不是奶茶店的竞争,而是热心市民们对消防员的倾心关爱……

## 会认真训练,不辜负期望 希望大家都能提高消防安全意识

送礼物的匿名市民究竟是谁?钱江晚报记者辗转联系上了其中一位。

对方是一位男士,姓荣,山东人,曾经参加过军。“凉山的森林大火,我一直在关注。看到消防员牺牲,再看他们的照片,心里非常非常难受。”荣先生说,很想为他们(消防员)做些什么,但是想想似乎又什么都做不了,于是就想给他们送点奶茶,聊表心意。

荣先生说,市北消防中队离他家不远,他经常看到消防员们拉着警笛出门救援:“每次出警,都希望他们能平安回来。也希望全社会能更关注消防员这个群体,让这些城市的平安守护者们更有职业尊严。”

“送奶茶、水果,从情感上来说我们真的很感动,也谢谢大家的好意。同时我想,只要每个人都能提高一点防火意识,就是对我们消防工作最大的支持。”市北消防中队中队长王兴说。

萧山消防中队指导员董晓飞则代表消防员表示,会认真训练,不辜负大家的期望:“每一次出警必全力以赴,也希望大家都能提高消防安全意识,减少火患,最好不要出警。”

杭州消防也想通过钱江晚报感谢社会各界对消防员的关心,但同时表示对消防员最好的关心是注意日常生活中的消防安全。最大限度地防止火灾发生,才是给消防员最好的礼物。

